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Vorbemerkung  

 

Im folgenden Bericht wird die Auswertung der Lehrveranstaltungen aller Studiengänge 
am Historischen Institut im Rahmen der Fachevaluation im Wintersemester 2020/2021 

dargestellt.  

Sowohl die Vorbereitung als auch die Auswertung der Befragung erfolgten durch das QM-

Büro. Die Daten der Fragebögen wurden im Programm EvaSys von Melih Celik, Theresa 

Fischer, Lisa Lubomierski und Sofia Ryndin eingegeben und weiterverarbeitet.  

Grundlage des Berichts sind die Daten, die anhand der Fragebögen zur Lehrveranstaltung 

erhoben wurden. Die Links zu den Umfragen wurden im Laufe des Semesters per E-Mail an 

alle Lehrenden des Instituts versendet, die diese den Studierenden zur Verfügung stellten.  

Insgesamt wurden 1907 Fragebögen erfasst, die von Studierenden folgender Studiengänge 

beantwortet wurden:  

§ B.A. Lehramt Geschichte (Gym/Ge) 

§ B.A. Lehramt Geschichte (HRSGe) 

§ B.A. Geschichte (2-Fach) 

§ B.A. Antike Sprachen und Kulturen (2-Fach: Alte Geschichte) 

§ B.A. Antike Sprachen und Kulturen (Sonstige) 

§ B.A. Regionalstudien Lateinamerika (Verbund) 

§ B.A. Regionalstudien Ost- und Mitteleuropa (Verbund) 

§ B.A. Lehramt Lernbereich Natur- und Gesellschaftswissenschaften (GS/SP) 

§ Bachelor Sonstige 

§ M.Ed. Lehramt Geschichte (Gym/Ge) 

§ M.Ed. Lehramt Geschichte (HRSGe) 

§ M.A. Geschichte (2-Fach) 

§ M.A. Geschichte (1-Fach: Public History) 

§ M.A. Geschichte (1-Fach: Neuere Geschichte) 

§ M.A. Regionalstudien Lateinamerika (Verbund)  

§ M.Ed. Lehramt Lernbereich Natur- und Gesellschaftswissenschaften (GS/SP) 

§ Master Sonstige  

 

 

Im Bericht werden zunächst die aggregierten Ergebnisse aller Fragebögen dargestellt. Diese 

werden im Anschluss in Form einer Profillinie abgebildet, die sich aus den Mittelwerten aller 
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Antworten zusammensetzt. Als Vergleichslinie wird zudem der Mittelwert aller 

Lehrveranstaltungsevaluationen, die im Wintersemester 2020/21 durchgeführt wurden, 

dargestellt (neben dem Historischen Institut wurden in diesem Zeitraum auch das 

Romanische Seminar und die Institute für Evangelische und Katholische Theologie 

evaluiert). 

Der Großteil der Fragebögen wurde von Studierenden des Studiengangs Bachelor Lehramt 

Geschichte (Gym/Ge) und dem 2-Fach Bachelor Geschichte ausgefüllt.  

Die durchschnittliche Gesamtbewertung der Lehrveranstaltungen durch die Studierenden fiel 

mit einem Mittelwert von 1,8 ähnlich aus wie in der letzten Evaluationsperiode. Im 

Sommersemester 2016 lag die durchschnittliche Gesamtbewertung bei 1,9.  

Wir danken dem Institut, allen Lehrenden und Studierenden herzlich für die Unterstützung. 

Für Rückfragen steht das QM-Büro gerne zur Verfügung.  

 

Köln, im März 2021 

Jessica Käss, M.A. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kontakt 

QM-Büro 
Philosophische Fakultät der Universität zu Köln 
Albertus Magnus-Platz 
50923 Köln 
 
Tel.: +49 (0)221 470-7324/-7325 
E-Mail: qm-philfak@uni-koeln.de 
Webseite: http://qm.phil-fak.uni-koeln.de 
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Mittelwert aller Fachevaluationen am Hisorischen Institut im
Semester 20/21

Erfasste Fragebögen = 1907

GlobalwerteGlobalwerte

Auswertungsteil der geschlossenen FragenAuswertungsteil der geschlossenen Fragen

Legende
Fragetext Rechter PolLinker Pol

n=Anzahl
mw=Mittelwert
md=Median
s=Std.-Abw.
E.=Enthaltung

25%
25

1

0%
0

2

50%
50

3

0%
0

4

25%
25

5

0%
0

6

0%
0

7

Absolute Häufigkeiten der Antworten
Relative Häufigkeiten der Antworten

Std.-Abw. Mittelwert Median

Skala Histogramm

Qualitätsindex

Erklärung der Ampelsymbole Der Mittelwert liegt unterhalb
der Qualitätsrichtlinie.

Der Mittelwert liegt im
Toleranzbereich der
Qualitätsrichtlinie.

Der Mittelwert liegt innerhalb
der Qualitätsrichtlinie.

Bitte beachten Sie folgende Hinweise:Bitte beachten Sie folgende Hinweise:

Die folgenden statistischen Daten werden anonym erhoben und weiterverarbeitet.
Falls einzelne Fragen auf die besuchte Veranstaltung nicht zutreffen oder Sie einzelne Aspekte (noch) nicht beurteilen können, nutzen
Sie bitte unbedingt das Enthaltungsfeld "k.A." (keine Angabe).

Bitte berücksichtigen Sie bei Ihren Antworten auch die besondere Situation der Lehre unter Pandemie-Bedingungen.

Wahl der VeranstaltungWahl der Veranstaltung

1. Es handelt sich bei dieser Veranstaltung um eine Pflichtveranstaltung im Rahmen meines Studiums.
n=1801Ja 1227

Nein 574

2. Für meine Wahl von genau dieser Veranstaltung war es sehr wichtig bis völlig unwichtig,

2.1 ob mich das Thema besonders interessiert. völlig unwichtigsehr wichtig
n=640
mw=1,8
md=2
s=1
E.=6

49,5%
317

1

32%
205

2

12,5%
80

3

3,6%
23

4

2,3%
15

5

2.2 ob ich einen Platz über KLIPS erhalten habe. völlig unwichtigsehr wichtig
n=607
mw=2
md=2
s=1,2
E.=31

42,8%
260

1

31,5%
191

2

12,5%
76

3

5,8%
35

4

7,4%
45

5

2.3. ob... (bitte weitere Gründe angeben) völlig unwichtigsehr wichtig
n=115
mw=1,8
md=1
s=1,1
E.=328

53%
61

1

28,7%
33

2

10,4%
12

3

0,9%
1

4

7%
8

5

Anforderungen und Aufwand in dieser VeranstaltungAnforderungen und Aufwand in dieser Veranstaltung
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1. Mein üblicher Arbeitsaufwand für die Veranstaltung pro Woche (außerhalb der Veranstaltung) beträgt in Stunden:
n=1823< 0,5 Std. 138

0,5 - 1 Std. 294

1 - 1,5 Std. 360

1,5 - 2 Std. 397

2 - 2,5 Std. 217

2,5 - 3 Std. 182

3 - 3,5 Std. 117

> 3,5 Std. 118

2. Wie wichtig finden Sie die Interaktion mit Ihren
Mitstudierenden für das Gelingen der Veranstaltung?

völlig unwichtigsehr wichtig
n=1821
mw=2,4
md=2
s=1,2
E.=50

28,2%
513

1

32,4%
590

2

19,3%
351

3

13,2%
241

4

6,9%
126

5

3. Wie hoch schätzen Sie Ihr persönliches
Engagement im Rahmen der Veranstaltung ein?

sehr niedrigsehr hoch
n=1827
mw=2,7
md=3
s=1
E.=44

8,5%
155

1

35,5%
648

2

38,4%
701

3

13,5%
246

4

4,2%
77

5

Bitte geben Sie für die folgenden Aussagen durch Ankreuzen auf der Skala an, inwiefern die Anforderungen und der Aufwand viel zu
hoch, genau richtig (mittleres Kästchen) oder viel zu niedrig sind.

4. Die Anforderungen sind für mich... viel zu niedrigviel zu hoch
n=1857
mw=2,9
md=3
s=0,5
E.=15

1,7%
32

1

15,3%
284

2

78,1%
1451

3

4,5%
84

4

0,3%
6

5

5. Die Schwierigkeit des Lehrinhaltes ist für mich... viel zu niedrigviel zu hoch
n=1850
mw=2,9
md=3
s=0,5
E.=20

0,8%
14

1

13,3%
246

2

77,1%
1426

3

8,2%
152

4

0,6%
12

5

6. Der Umfang des Lehrinhaltes ist für mich... viel zu niedrigviel zu hoch
n=1854
mw=2,7
md=3
s=0,6
E.=18

4,2%
78

1

23,6%
437

2

67,4%
1250

3

4%
75

4

0,8%
14

5

Konzeption und Durchführung der LehrveranstaltungKonzeption und Durchführung der Lehrveranstaltung

Bitte geben Sie für jede der folgenden Aussagen durch Ankreuzen auf der Skala an, inwieweit Sie persönlich der Aussage zustimmen
(von trifft völlig zu bis trifft nicht zu).

1. Die inhaltliche Konzeption der Veranstaltung ist
gelungen.

trifft nicht zutrifft völlig zu
n=1861
mw=1,7
md=2
s=0,9
E.=11

48,5%
902

1

37,5%
698

2

8,2%
152

3

4,4%
82

4

1,5%
27

5

2. Der organisatorische Ablauf der Veranstaltung ist
gelungen.

trifft nicht zutrifft völlig zu
n=1862
mw=1,7
md=1
s=0,9
E.=5

54,2%
1010

1

31,8%
593

2

8,1%
151

3

4%
75

4

1,8%
33

5

3. Die Bedeutung und der Nutzen der behandelten
Themen werden vermittelt.

trifft nicht zutrifft völlig zu
n=1855
mw=1,7
md=1
s=0,9
E.=14

50,4%
935

1

33,6%
623

2

10%
185

3

4,8%
89

4

1,2%
23

5
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4. Sinn und Ziele der Veranstaltung sind
nachvollziehbar.

trifft nicht zutrifft völlig zu
n=1862
mw=1,6
md=1
s=0,9
E.=6

55,5%
1034

1

31,1%
580

2

8,3%
154

3

3,7%
69

4

1,3%
25

5

5. Die vermittelten Inhalte erscheinen mir wichtig für
meinen weiteren Studienverlauf.

trifft nicht zutrifft völlig zu
n=1823
mw=2
md=2
s=1,1
E.=48

39,4%
718

1

32,1%
586

2

18%
329

3

7,7%
141

4

2,7%
49

5

6. Die inhaltliche Einbettung der Veranstaltung in das
Modul ist gelungen.

trifft nicht zutrifft völlig zu
n=1735
mw=1,8
md=2
s=0,9
E.=129

47,6%
825

1

34,6%
600

2

12,8%
222

3

3,7%
65

4

1,3%
23

5

7. Mein Wissensstand ist nach der Veranstaltung
wesentlich höher als vorher.

trifft nicht zutrifft völlig zu
n=1859
mw=1,7
md=2
s=0,9
E.=13

49,7%
923

1

34,6%
644

2

10,6%
197

3

3,5%
65

4

1,6%
30

5

8. Die Veranstaltung fördert mein Interesse an der
behandelten Thematik.

trifft nicht zutrifft völlig zu
n=1862
mw=1,9
md=2
s=1,1
E.=8

44,6%
831

1

30,5%
567

2

15,1%
281

3

6,7%
125

4

3,1%
58

5

9. Ein Bezug zwischen Theorie und Praxis wird
hergestellt.

trifft nicht zutrifft völlig zu
n=1729
mw=2,3
md=2
s=1,2
E.=139

30,8%
532

1

30,7%
531

2

21,9%
379

3

11,8%
204

4

4,8%
83

5

10. Der Lehrinhalt wird anhand von Beispielen
veranschaulicht.

trifft nicht zutrifft völlig zu
n=1824
mw=1,7
md=1
s=0,9
E.=42

52%
948

1

31,6%
577

2

10,7%
195

3

4,3%
78

4

1,4%
26

5

11. Die Lehrperson wirkt gut vorbereitet. trifft nicht zutrifft völlig zu
n=1866
mw=1,3
md=1
s=0,7
E.=6

78,6%
1466

1

15,1%
282

2

3,9%
72

3

1,6%
29

4

0,9%
17

5

12. Die Lehrperson präsentiert die Inhalte anregend. trifft nicht zutrifft völlig zu
n=1857
mw=1,8
md=1
s=1
E.=15

51,9%
964

1

27,4%
509

2

13,3%
247

3

4,7%
87

4

2,7%
50

5

13. Die Lehrperson kann komplexe Zusammenhänge
verständlich machen.

trifft nicht zutrifft völlig zu
n=1828
mw=1,6
md=1
s=0,8
E.=38

57,1%
1044

1

29,2%
534

2

9,9%
181

3

2,8%
51

4

1%
18

5

14. Die Lehrperson regt zur kritischen
Auseinandersetzung mit den behandelten Themen
an.

trifft nicht zutrifft völlig zu
n=1813
mw=1,7
md=1
s=0,9
E.=58

53,8%
975

1

28,2%
512

2

12%
218

3

4,7%
85

4

1,3%
23

5

15. Die Lehrperson geht wertschätzend auf die
Studierenden ein.

trifft nicht zutrifft völlig zu
n=1739
mw=1,5
md=1
s=0,9
E.=132

67,3%
1170

1

20,9%
364

2

7,7%
134

3

2,4%
41

4

1,7%
30

5

16. Die Lehrperson ist kooperativ. trifft nicht zutrifft völlig zu
n=1740
mw=1,5
md=1
s=0,8
E.=129

70,3%
1224

1

19,5%
340

2

6,5%
113

3

2%
34

4

1,7%
29

5
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17. Die Lehrperson fördert Fragen und aktive
Mitarbeit.

trifft nicht zutrifft völlig zu
n=1742
mw=1,6
md=1
s=1
E.=127

62,1%
1081

1

22,1%
385

2

9,7%
169

3

3,4%
60

4

2,7%
47

5

18. Die Lehrperson gab mir eine Rückmeldung, die
mir weitergeholfen hat.

trifft nicht zutrifft völlig zu
n=1380
mw=2
md=2
s=1,2
E.=493

48,6%
670

1

25,4%
351

2

14,1%
195

3

5,1%
71

4

6,7%
93

5

Lernerfolg und KompetenzvermittlungLernerfolg und Kompetenzvermittlung

Die Teilnahme an dieser Veranstaltung hat die Entwicklung meiner Kompetenzen in den folgenden Bereichen deutlich unterstützt:

1. Fachkompetenzen (z.B. fachspezifische
theoretische und methodische Kenntnisse)

trifft nicht zutrifft völlig zu
n=1824
mw=1,9
md=2
s=0,9
E.=48

37%
674

1

45%
820

2

13%
237

3

3,4%
62

4

1,7%
31

5

2. Kognitive Kompetenzen (z.B. analytische
Fähigkeiten, kritische Reflexion und Argumentation)

trifft nicht zutrifft völlig zu
n=1803
mw=2,3
md=2
s=1
E.=67

22,5%
405

1

41,7%
751

2

24,6%
443

3

8,7%
156

4

2,7%
48

5

3. Methodenkompetenzen (z.B. wissenschaftliches
Arbeiten, Präsentationsfähigkeit)

trifft nicht zutrifft völlig zu
n=1761
mw=2,4
md=2
s=1,1
E.=107

23,2%
409

1

36,5%
642

2

23,8%
419

3

11,4%
201

4

5,1%
90

5

4. Sozialkompetenzen (z.B. Teamfähigkeit,
Kommunikationsfähigkeit)

trifft nicht zutrifft völlig zu
n=1684
mw=3
md=3
s=1,3
E.=184

13,4%
226

1

23,9%
402

2

28%
471

3

19,1%
321

4

15,7%
264

5

5. Selbstkompetenzen (z.B. Selbstdisziplin,
Selbstständigkeit)

trifft nicht zutrifft völlig zu
n=1784
mw=2,2
md=2
s=1
E.=81

28,1%
502

1

40,3%
719

2

22%
393

3

6,4%
115

4

3,1%
55

5

6. Kompetenz im Umgang mit digitalen Medien trifft nicht zutrifft völlig zu
n=1743
mw=2,3
md=2
s=1,1
E.=122

25,7%
448

1

34,7%
605

2

25,7%
448

3

8%
139

4

5,9%
103

5

ReferateReferate

1. Werden in dieser Veranstaltung studentische Referate gehalten?
n=1856Ja 845

Nein 1011

2. Die Gewichtung zwischen studentischen Referaten
und Sitzungsgestaltung durch die Lehrperson ist
gelungen.

trifft nicht zutrifft völlig zu
n=822
mw=1,9
md=2
s=1,1
E.=39

44,9%
369

1

34,4%
283

2

11,3%
93

3

5,4%
44

4

4%
33

5

3. Die fachlich-inhaltliche Qualität der Referate ist gut. trifft nicht zutrifft völlig zu
n=776
mw=2
md=2
s=0,9
E.=85

32,5%
252

1

45,6%
354

2

17%
132

3

3,7%
29

4

1,2%
9

5
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4. Die Referate tragen zu meinem Lernerfolg bei. trifft nicht zutrifft völlig zu
n=780
mw=2,3
md=2
s=1,1
E.=81

27,6%
215

1

34,5%
269

2

22,7%
177

3

11,5%
90

4

3,7%
29

5

5. Zu den Referaten gibt es generell eine hilfreiche
Rückmeldung.

trifft nicht zutrifft völlig zu
n=745
mw=2
md=2
s=1,1
E.=116

38,9%
290

1

33%
246

2

17,3%
129

3

7%
52

4

3,8%
28

5

Digitale LehreDigitale Lehre

1. Das verwendete Lehrformat (z.B. Zoom-Meeting,
PPT mit Audiokommentar, Videoaufzeichnung, etc.)
ist für diese Veranstaltung gut geeignet.

trifft nicht zutrifft völlig zu
n=1855
mw=1,7
md=1
s=0,9
E.=14

54,7%
1015

1

30,1%
559

2

9,4%
175

3

3,8%
71

4

1,9%
35

5

2. Dank der digitalen Durchführung konnte ich zeitlich
und räumlich flexibel lernen.

trifft nicht zutrifft völlig zu
n=1846
mw=1,8
md=1
s=1,1
E.=25

54%
997

1

24,5%
452

2

12%
221

3

4,7%
87

4

4,8%
89

5

3. Ich habe die E-Learning Angebote aktiv genutzt. trifft nicht zutrifft völlig zu
n=1608
mw=2,3
md=2
s=1,3
E.=259

36,4%
586

1

26,7%
430

2

18,6%
299

3

8,3%
134

4

9,9%
159

5

4. Die mir zur Verfügung gestellten Materialien (z.B.
Video, Skript, Lehrbuchauszüge etc.) sind für den
Online-Unterricht hilfreich.

trifft nicht zutrifft völlig zu
n=1784
mw=1,7
md=1
s=0,9
E.=86

50,2%
896

1

34,3%
612

2

10,8%
193

3

3,1%
55

4

1,6%
28

5

5. Ich wünsche mir, dass es (auch im kommenden
Semester) mehr Einsatz von digitaler Lehre in dieser
Art der Veranstaltung gibt.

trifft nicht zutrifft völlig zu
n=1780
mw=2,4
md=2
s=1,5
E.=88

39,9%
710

1

19,1%
340

2

15,7%
279

3

10,3%
183

4

15,1%
268

5

6. Der Workload ist im Rahmen der digitalen Lehre
gestiegen.

trifft nicht zutrifft völlig zu
n=1599
mw=2,3
md=2
s=1,3
E.=268

34,3%
548

1

29,8%
477

2

19,2%
307

3

7,6%
121

4

9,1%
146

5

7. Für meinen Lernfortschritt ist ein Präsenzanteil bei
diesem Lehrveranstaltungstyp unabdingbar.

trifft nicht zutrifft völlig zu
n=1694
mw=2,9
md=3
s=1,5
E.=167

22,6%
382

1

22,7%
385

2

17,7%
299

3

13,6%
230

4

23,5%
398

5

8.1 Mir ist das „E-Studies“ Angebot des Instituts bekannt.
n=1870Ja, habe es bereits genutzt. 598

Ja, kenne es, aber habe es noch nicht genutzt. 630

Nein, ist mir unbekannt. 382

k.A. 260

8.2 Falls Sie damit schon gearbeitet haben: Wie
hilfreich finden Sie dieses Angebot?

gar nicht hilfreichsehr hilfreich
n=575
mw=2
md=2
s=0,8
E.=18

26,3%
151

1

50,8%
292

2

18,6%
107

3

3,8%
22

4

0,5%
3

5

Gesamtbewertung der LehrveranstaltungGesamtbewertung der Lehrveranstaltung

1. Wenn man alles in einer Note zusammenfassen
könnte, würde ich der Veranstaltung folgende Schulnote
geben:

n=1863
mw=1,8
s=0,7

1,0 2,0 3,0 4,0 5,0
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Fragen zur PersonFragen zur Person

1. Geschlecht
n=1626weiblich 891

männlich 668

divers 15

k.A. 52

2. Welchen Studiengang studieren Sie?
n=1827B.A. Lehramt Geschichte (GyGe) 643

M.Ed. Lehramt Geschichte (GyGe) 156

B.A. Lehramt Geschichte (HRSGe) 167

M.Ed. Lehramt Geschichte (HRSGe) 57

B.A. Geschichte (2-Fach) 296

M.A. Geschichte (2-Fach) 46

M.A. Geschichte (1-Fach: Public History) 96

M.A. Geschichte (1-Fach: Neuere Geschichte) 24

B.A. Antike Sprachen und Kulturen (2-Fach: Alte Geschichte) 14

B.A. Antike Sprachen und Kulturen (Sonstige) 3

B.A. Regionalstudien Lateinamerika (Verbund) 133

M.A. Regionalstudien Lateinamerika (Verbund) 11

B.A. Regionalstudien Ost– und Mitteleuropa (Verbund) 2

B.A. Lehramt Natur- und Gesellschaftswissenschaften (GS/SP) 88

M.Ed. Lehramt Natur- und Gesellschaftswissenschaften (GS/SP) 26

Bachelor Sonstige 23

Master Sonstige 42

3. Fachsemester
n=18151 619

2 165

3 352

4 108

5 237

6 81

7 106

8 41

9 32

10 19

11 18

12 und höher 37

5. Stammen Sie aus einem Akademikerhaushalt?
n=1867Nein. 925

Ja, ein Elternteil hat studiert. 424

Ja, beide Eltern haben studiert. 473

k.A. 45
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6. Haben Sie einen Nebenjob?
n=1857ja 1270

nein 587

7. Wie viele Stunden pro Woche gehen Sie dieser Tätigkeit nach?
n=1276< 8 288

8-16 632

> 16 283

keine Angabe 73

Herzlichen Dank für Ihre Mitarbeit!
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2. Wahl der Veranstaltung2. Wahl der Veranstaltung

2.2) 2.1 ob mich das Thema besonders interessiert. sehr wichtig völlig unwichtig
n=640 mw=1,8 md=2,0 s=1,0
n=1090 mw=1,9 md=2,0 s=1,1

2.3) 2.2 ob ich einen Platz über KLIPS erhalten
habe.

sehr wichtig völlig unwichtig
n=607 mw=2,0 md=2,0 s=1,2
n=1032 mw=2,1 md=2,0 s=1,3

2.4) 2.3. ob... (bitte weitere Gründe angeben) sehr wichtig völlig unwichtig
n=115 mw=1,8 md=1,0 s=1,1
n=197 mw=1,9 md=1,0 s=1,2

3. Anforderungen und Aufwand in dieser Veranstaltung3. Anforderungen und Aufwand in dieser Veranstaltung

3.2) 2. Wie wichtig finden Sie die Interaktion mit
Ihren Mitstudierenden für das Gelingen der
Veranstaltung?

sehr wichtig völlig unwichtig
n=1821 mw=2,4 md=2,0 s=1,2
n=4593 mw=2,3 md=2,0 s=1,2

3.3) 3. Wie hoch schätzen Sie Ihr persönliches
Engagement im Rahmen der Veranstaltung
ein?

sehr hoch sehr niedrig
n=1827 mw=2,7 md=3,0 s=1,0
n=4611 mw=2,6 md=3,0 s=1,0

3.4) 4. Die Anforderungen sind für mich... viel zu hoch viel zu niedrig
n=1857 mw=2,9 md=3,0 s=0,5
n=4671 mw=2,8 md=3,0 s=0,6

3.5) 5. Die Schwierigkeit des Lehrinhaltes ist für
mich...

viel zu hoch viel zu niedrig
n=1850 mw=2,9 md=3,0 s=0,5
n=4658 mw=2,9 md=3,0 s=0,6

3.6) 6. Der Umfang des Lehrinhaltes ist für mich... viel zu hoch viel zu niedrig
n=1854 mw=2,7 md=3,0 s=0,6
n=4659 mw=2,7 md=3,0 s=0,7

4. Konzeption und Durchführung der Lehrveranstaltung4. Konzeption und Durchführung der Lehrveranstaltung

4.1) 1. Die inhaltliche Konzeption der Veranstaltung
ist gelungen.

trifft völlig zu trifft nicht zu
n=1861 mw=1,7 md=2,0 s=0,9
n=4679 mw=1,8 md=2,0 s=0,9

4.2) 2. Der organisatorische Ablauf der
Veranstaltung ist gelungen.

trifft völlig zu trifft nicht zu
n=1862 mw=1,7 md=1,0 s=0,9
n=4683 mw=1,8 md=1,0 s=1,0

4.3) 3. Die Bedeutung und der Nutzen der
behandelten Themen werden vermittelt.

trifft völlig zu trifft nicht zu
n=1855 mw=1,7 md=1,0 s=0,9
n=4670 mw=1,8 md=2,0 s=1,0

4.4) 4. Sinn und Ziele der Veranstaltung sind
nachvollziehbar.

trifft völlig zu trifft nicht zu
n=1862 mw=1,6 md=1,0 s=0,9
n=4679 mw=1,7 md=1,0 s=0,9

4.5) 5. Die vermittelten Inhalte erscheinen mir
wichtig für meinen weiteren Studienverlauf.

trifft völlig zu trifft nicht zu
n=1823 mw=2,0 md=2,0 s=1,1
n=4596 mw=2,1 md=2,0 s=1,1

4.6) 6. Die inhaltliche Einbettung der Veranstaltung
in das Modul ist gelungen.

trifft völlig zu trifft nicht zu
n=1735 mw=1,8 md=2,0 s=0,9
n=4373 mw=1,8 md=2,0 s=0,9

4.7) 7. Mein Wissensstand ist nach der
Veranstaltung wesentlich höher als vorher.

trifft völlig zu trifft nicht zu
n=1859 mw=1,7 md=2,0 s=0,9
n=4672 mw=1,8 md=2,0 s=0,9

4.8) 8. Die Veranstaltung fördert mein Interesse an
der behandelten Thematik.

trifft völlig zu trifft nicht zu
n=1862 mw=1,9 md=2,0 s=1,1
n=4657 mw=2,1 md=2,0 s=1,1

4.9) 9. Ein Bezug zwischen Theorie und Praxis wird
hergestellt.

trifft völlig zu trifft nicht zu
n=1729 mw=2,3 md=2,0 s=1,2
n=4418 mw=2,3 md=2,0 s=1,2

4.10) 10. Der Lehrinhalt wird anhand von Beispielen
veranschaulicht.

trifft völlig zu trifft nicht zu
n=1824 mw=1,7 md=1,0 s=0,9
n=4597 mw=1,7 md=1,0 s=1,0
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4.11) 11. Die Lehrperson wirkt gut vorbereitet. trifft völlig zu trifft nicht zu
n=1866 mw=1,3 md=1,0 s=0,7
n=4669 mw=1,4 md=1,0 s=0,8

4.12) 12. Die Lehrperson präsentiert die Inhalte
anregend.

trifft völlig zu trifft nicht zu
n=1857 mw=1,8 md=1,0 s=1,0
n=4646 mw=1,8 md=1,0 s=1,1

4.13) 13. Die Lehrperson kann komplexe
Zusammenhänge verständlich machen.

trifft völlig zu trifft nicht zu
n=1828 mw=1,6 md=1,0 s=0,8
n=4605 mw=1,7 md=1,0 s=0,9

4.14) 14. Die Lehrperson regt zur kritischen
Auseinandersetzung mit den behandelten
Themen an.

trifft völlig zu trifft nicht zu
n=1813 mw=1,7 md=1,0 s=0,9
n=4530 mw=1,8 md=1,0 s=1,0

4.15) 15. Die Lehrperson geht wertschätzend auf die
Studierenden ein.

trifft völlig zu trifft nicht zu
n=1739 mw=1,5 md=1,0 s=0,9
n=4519 mw=1,5 md=1,0 s=0,9

4.16) 16. Die Lehrperson ist kooperativ. trifft völlig zu trifft nicht zu
n=1740 mw=1,5 md=1,0 s=0,8
n=4518 mw=1,5 md=1,0 s=0,8

4.17) 17. Die Lehrperson fördert Fragen und aktive
Mitarbeit.

trifft völlig zu trifft nicht zu
n=1742 mw=1,6 md=1,0 s=1,0
n=4490 mw=1,6 md=1,0 s=1,0

4.18) 18. Die Lehrperson gab mir eine Rückmeldung,
die mir weitergeholfen hat.

trifft völlig zu trifft nicht zu
n=1380 mw=2,0 md=2,0 s=1,2
n=3576 mw=1,9 md=1,0 s=1,2

5. Lernerfolg und Kompetenzvermittlung5. Lernerfolg und Kompetenzvermittlung

5.1) 1. Fachkompetenzen (z.B. fachspezifische
theoretische und methodische Kenntnisse)

trifft völlig zu trifft nicht zu
n=1824 mw=1,9 md=2,0 s=0,9
n=4586 mw=1,9 md=2,0 s=0,9

5.2) 2. Kognitive Kompetenzen (z.B. analytische
Fähigkeiten, kritische Reflexion und
Argumentation)

trifft völlig zu trifft nicht zu
n=1803 mw=2,3 md=2,0 s=1,0
n=4520 mw=2,3 md=2,0 s=1,0

5.3) 3. Methodenkompetenzen (z.B.
wissenschaftliches Arbeiten,
Präsentationsfähigkeit)

trifft völlig zu trifft nicht zu
n=1761 mw=2,4 md=2,0 s=1,1
n=4362 mw=2,6 md=2,0 s=1,2

5.4) 4. Sozialkompetenzen (z.B. Teamfähigkeit,
Kommunikationsfähigkeit)

trifft völlig zu trifft nicht zu
n=1684 mw=3,0 md=3,0 s=1,3
n=4274 mw=2,9 md=3,0 s=1,3

5.5) 5. Selbstkompetenzen (z.B. Selbstdisziplin,
Selbstständigkeit)

trifft völlig zu trifft nicht zu
n=1784 mw=2,2 md=2,0 s=1,0
n=4498 mw=2,1 md=2,0 s=1,0

5.6) 6. Kompetenz im Umgang mit digitalen
Medien

trifft völlig zu trifft nicht zu
n=1743 mw=2,3 md=2,0 s=1,1
n=4313 mw=2,4 md=2,0 s=1,2

6. Referate6. Referate

6.2) 2. Die Gewichtung zwischen studentischen
Referaten und Sitzungsgestaltung durch die
Lehrperson ist gelungen.

trifft völlig zu trifft nicht zu
n=822 mw=1,9 md=2,0 s=1,1
n=1651 mw=1,9 md=2,0 s=1,1

6.3) 3. Die fachlich-inhaltliche Qualität der Referate
ist gut.

trifft völlig zu trifft nicht zu
n=776 mw=2,0 md=2,0 s=0,9
n=1601 mw=1,9 md=2,0 s=0,8

6.4) 4. Die Referate tragen zu meinem Lernerfolg
bei.

trifft völlig zu trifft nicht zu
n=780 mw=2,3 md=2,0 s=1,1
n=1613 mw=2,2 md=2,0 s=1,1

6.5) 5. Zu den Referaten gibt es generell eine
hilfreiche Rückmeldung.

trifft völlig zu trifft nicht zu
n=745 mw=2,0 md=2,0 s=1,1
n=1533 mw=2,0 md=2,0 s=1,1

7. Digitale Lehre7. Digitale Lehre

7.1) 1. Das verwendete Lehrformat (z.B. Zoom-
Meeting, PPT mit Audiokommentar,
Videoaufzeichnung, etc.) ist für diese

trifft völlig zu trifft nicht zu
n=1855 mw=1,7 md=1,0 s=0,9
n=4647 mw=1,8 md=1,0 s=1,1

7.2) 2. Dank der digitalen Durchführung konnte ich
zeitlich und räumlich flexibel lernen.

trifft völlig zu trifft nicht zu
n=1846 mw=1,8 md=1,0 s=1,1
n=4604 mw=1,9 md=1,0 s=1,1

7.3) 3. Ich habe die E-Learning Angebote aktiv
genutzt.

trifft völlig zu trifft nicht zu
n=1608 mw=2,3 md=2,0 s=1,3
n=3998 mw=2,1 md=2,0 s=1,2

7.4) 4. Die mir zur Verfügung gestellten Materialien
(z.B. Video, Skript, Lehrbuchauszüge etc.) sind
für den Online-Unterricht hilfreich.

trifft völlig zu trifft nicht zu
n=1784 mw=1,7 md=1,0 s=0,9
n=4441 mw=1,7 md=1,0 s=0,9

7.5) 5. Ich wünsche mir, dass es (auch im
kommenden Semester) mehr Einsatz von
digitaler Lehre in dieser Art der Veranstaltung

trifft völlig zu trifft nicht zu
n=1780 mw=2,4 md=2,0 s=1,5
n=4428 mw=2,5 md=2,0 s=1,5

7.6) 6. Der Workload ist im Rahmen der digitalen
Lehre gestiegen.

trifft völlig zu trifft nicht zu
n=1599 mw=2,3 md=2,0 s=1,3
n=3870 mw=2,3 md=2,0 s=1,3
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8. Gesamtbewertung der Lehrveranstaltung8. Gesamtbewertung der Lehrveranstaltung

8.1) 1. Wenn man alles in einer Note
zusammenfassen könnte, würde ich der
Veranstaltung folgende Schulnote geben:

1 (Note 1,0 bis
5,0)

5
n=1863 mw=1,8 s=0,7
n=4666 mw=1,9 s=0,1
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